

“最美女教师”张丽莉 “七一”宣誓入党



“在我人生最困难、最危急的时刻，是党和政府无微不至地照顾和支撑着我，让我重新获得生命。”29岁的“最美女教师”张丽莉在入党宣誓仪式上动情地说。

7月1日上午10时，哈尔滨医科大学附属第一医院重症监护室内，因勇救学生而失去双腿的“最美女教师”——佳木斯第十九中学教师张丽莉在鲜艳的中国共产党党旗前庄严宣誓，成为一名中国共产党预备党员。

“ 这只是一名教师 对学生最本能的反应 ”

当“最美女教师”张丽莉出现在重症监护室会诊教学室门口时，平静的现场立即响起热烈的掌声。这名年仅29岁的姑娘再次出现在人们的视野，充满青春朝气的脸庞绽放出温暖而熟悉的笑容，那一双会说话的眼睛仿佛告诉所有人：“别担心，我很好。”

回忆起5月8日那个失去双腿的夜晚，张丽莉的脸上很平静，而采访现场已经有人因为感动而红了眼眶，丽莉再次表现出了异乎常人的坚强，目光和言辞中没有丝毫的闪烁，反而透着一股坚定，仿佛有一种信念一直在支撑着她。

“这只是一名教师对自己学生做出的最本能的反应。”张丽莉的平静中透射着一种力量。“师者，不应该只是传道授业解惑，更多的是身高为师，德高为师。这德当中就有对学生的大爱。”

“我从不后悔自己的选择。”丽莉补充说，“也许在大家看来，一瞬间做出的决定是不是有一些冲动，但我真的没有后悔过。在我看来，学生的生命跟我自己孩子的生命一样重要。”

“对于现在的我来说，能够拥有第二次生命真的是不幸中的万幸，我真的很庆幸。”张丽莉说。



7月1日，“最美女教师”张丽莉在哈医大一院宣誓入党。

“ 像孩子重新回到 母亲的怀抱 ”

“我志愿加入中国共产党！”在鲜艳的中国共产党旗下，张丽莉难掩激动之情。宣誓时，丽莉的右手一直略微地颤抖，明亮的双眼已经开始湿润，但誓词却一字一句掷地有声、铿锵有力，感染着现场的每一个人。

手捧着16岁时写下的第一份入党申请书，张丽莉的思绪仿佛回到了2000年，那一年的她还是一名师范学校在校生。“在写入党申请书的时候，更多的是受父亲的影响。那时候对党的认识还不是很深刻，只是觉得共产党特别伟大，带领中国

一直向前发展。”

“经历过这次这么大的一个劫难之后，我对党真的是有了进一步的认识。觉得党真的就像家人一样，在我最困难、最危急的时候，无微不至的照顾我、支撑我，使我渡过难关，拥有另外一条人生之路，重新获得生命。”张丽莉动情地说。

“此刻，我的心情就像一个孩子重新回到母亲的怀抱一样。”张丽莉告诉记者，此刻她的心情非常激动。成为一名中国共产党党员一直是她的心愿，能在党的生日这一天完成心愿，真的非常高兴。

“ 未来希望能像 牡丹花一样绽放 ”

“在我刚参加工作的时候，我的父亲曾经送给我一句话是‘苔花如米小，也学牡丹开’，也许我今天的成长正是父亲期盼的结果。”张丽莉说。

“在我身受重创后，是党和政府第一时间伸出一双温柔而有力的大手支撑着我。在我脱离生命危险后，又敞开温暖的怀抱接纳了我，我真的非常感激！”张丽莉说，“今后的日子里，我会努力成为一名优秀的共产党员，一名优秀的人民教师。”

“希望加入中国共产党之后，我能够像牡丹花一样绚烂地绽放，像

更多优秀的共产党员一样，为党和人民以及未来的社会，为所有曾经帮助过我的人，贡献出自己的力量。”张丽莉说。

一直负责照料张丽莉的哈尔滨医科大学附属第一医院重症监护室主任赵鸣雁介绍说，截至目前，张丽莉老师的身体状态恢复良好。经过植皮手术之后残余的点状创面经过一段时间换药治疗后将会全面封闭，届时张丽莉在哈医大一院的治疗将会结束。下一步将进行的是康复训练和义肢方面的治疗。

在入党宣誓仪式结束后，黑龙江省委常委、秘书长杨东奇代表黑龙江省委表达了对张丽莉的祝贺，同时还赠送张丽莉一本书——《钢铁是怎样炼成的》。

杨东奇特别将书中的一段话朗诵给张丽莉：“人最宝贵的是生命，生命每个人只有一次。人的一生应当这样度过，回首往事，他不会因为虚度年华而悔恨，也不会因为碌碌无为而羞愧；临终之际，他能够说，我的整个生命和全部精力，都献给了世界上最壮丽的事业，为解放全人类而斗争！”

据新华社

广告